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ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΔΡΟΥΣ
ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «Ο
ΜΕΓΑΛΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ Η ΑΡΧΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ
ΚΟΣΜΟΥ ΩΣ ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ ΔΙΑ ΤΗΝ
ΑΝΘΡΩΠΟΤΗΤΑ»
Το μήνυμα προς τους συνέδρους και προσκεκλημένους του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου
«Ο μεγάλος πόλεμος και η αρχή του νέου κόσμου ως επίκαιρη ημερήσια διάταξη διά την
ανθρωπότητα» στο Βελιγράδι από 16 έως 18 Σεπτεμβρίου 2014 εξαπέλυσε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. Ακολουθεί το πλήρες κείμενο του
μηνύματος. 

Αγιώτατε, αξιότιμοι σύνεδροι και προσκεκλημένοι του συνεδρίου,

Από καρδίας χαιρετίζω όλους εσάς που έχετε προσέλθει για να συμμετάσχετε στις αναμνηστικές
εκδηλώσεις εξ αφορμής της εκατονταετηρίδος της ενάρξεως του Πρώτου Παγκόσμιου Πολέμου
στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο με τίτλο «Ο μεγάλος πόλεμος και η αρχή του νέου κόσμου ως
επίκαιρη ημερήσια διάταξη διά την ανθρωπότητα».

Σήμερα αναμιμνησκόμεθα μιας τραγικού επετείου: πριν από εκατό χρόνια εξαπολύθηκε ένας από
τους πλέον αιματηρούς πολέμους στην ιστορία, όπου στο πεδίο μάχης συγκρούσθηκαν
περισσότεροι από 30 χώρες από διάφορους ηπείρους. Στοίχισε τη ζωή σε περισσότερα από 22
εκατομμύρια ανθρώπους και άλλαξε τον κόσμο ολόκληρο. Λόγῳ στρατιωτικής αντιπαραθέσεως
έπαυσαν να υπάρχουν τέσσερις μεγάλες αυτοκρατορίες: η Ρωσική, η Γερμανική, η Αυστρο-
Ουγγαρική και η Οθωμανική. Η πολεμική σύγκρουση προκάλεσε μη αναστρέψιμες διαδικασίες εντός
των Ευρωπαϊκών κρατών με αποτέλεσμα τους μεταγενέστερους διεθνοτικούς και εμφυλίους
πολέμους και σε τελική ανάλυση στη σύναψη νέων στρατιωτικών συμμαχιών. Τα γεγονότα
1914-1918 δεν έλυσαν προβλήματα τα οποία είχαν αντιμετωπίσει οι χώρες και οι λαοί, αλλά
ευθύνονται για την έναρξη νέου και φοβερότερου Δευτέρου Παγκόσμιου Πολέμου.

Ο Πρώτος Παγκόσμιος Πόλεμος είχε επηρεάσει τη Ρωσία με ιδιαίτερο τρόπο. Οι επιπτώσεις του
ήταν ο εμφύλιος πόλεμος και η Οκτωβριανή Επανάσταση του 1917 με αποτέλεσμα την επικράτηση
του θεόμαχου καθεστώτος. Εξαπολύθηκαν οι άνευ ιστορικού προηγουμένου διώξεις κατά της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με θύματα πολλούς Ιεράρχες, κληρικούς και λαϊκούς, οι οποίοι
υπέστησαν σκληρά βασανιστήρια υπέρ Χριστού.

Ευελπιστώ ότι το παρόν φόρουμ θα συμβάλει σημαντικά στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης των
λαών, που ενεπλάκησαν στον Α΄Παγκόσμιο Πόλεμο, και θα συντελέσει στην εδραίωση του
πατριωτισμού στη σύγχρονη κοινωνία.

Εύχομαι μια γόνιμη συζήτηση στους συνέδρους και κάθε επιτυχία στην επίτευξη των
προγραμματισμένων στόχων.



Ευλογία του Θεού έλθοι εφ΄υμάς και το έργο υμών.

+ ο Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών

Κυριλλος

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51090/
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